

THE SYRO-MALANKARA CATHOLIC CHURCH

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS
Major Archbishop-Catholicos

Major Archiepiscopal Curia
Catholicate Centre
Pattom, Trivandrum-695004



Prot No CCL 2/2024

20.05.2024

സർക്കുലർ

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറെപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാച്ചന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ,

1. പുനരൈക്യ ശതാബ്ദി 2030 സെപ്തംബർ 20

ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ സഭൈക്യ പ്രസ്ഥാനമായ മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭാ പുനരൈക്യത്തിന്റെ ശതാബ്ദി 2030 സെപ്തംബർ 20-ന് സഭയായി ആഘോഷിക്കുന്നതിന് നാം ഒരുങ്ങുന്ന കാലഘട്ടമാണിത്. “പിതാവേ നാം ഒന്നായിരിക്കുന്നതുപോലെ അവരും ഒന്നായിരിക്കുന്നതിന് അങ്ങ് എനിക്കു തന്ന മഹത്വം അവർക്കു ഞാൻ നൽകിയിരിക്കുന്നു” (യോഹ. 17:22) എന്ന യേശു കർത്താവിന്റെ മരണത്തിനുമുമ്പുള്ള മഹാപുരോഹിത പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ യേശു ലക്ഷ്യം വെച്ചത് തന്റെ ശരീരമാകുന്ന സഭയുടെ ഐക്യമാണ്. സഭ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമാണ് (എഫേ 1:23). യേശു ശിരസും എല്ലാ വിശ്വാസികളും അവന്റെ ശരീരത്തിന്റെ ഭാഗവുമാണ് (1 കോറി 6:15) എന്ന പ്രതീകത്തിലൂടെ ശിരസിനെയും ശരീരത്തെയും വേർപെടുത്താനാവില്ല എന്ന സത്യം നാം തിരിച്ചറിയുന്നു. അതിനാൽ ശിരസും ശരീരവും ഒന്നായിരിക്കുന്നതുപോലെ വിശ്വാസ സമൂഹം മുഴുവൻ യേശുവിനോട് ഐക്യപ്പെട്ട് യോജിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ചരിത്രപരവും ദൈവശാസ്ത്രപരവുമായ പല കാരണങ്ങളാൽ ഈ ഐക്യത്തിന് ക്ഷതം സംഭവിച്ചു. യേശുവിന്റെ ശരീരമായ സഭാഗാത്രത്തിൽനിന്നും പല കാലഘട്ടങ്ങളിലായി പല ഭാഗങ്ങളും മുറിച്ചു മാറ്റപ്പെട്ടു.

1653-ൽ നടന്ന കുന്നൻകുരിശ് സത്യത്തിനുശേഷം പുത്തൻകുർ, പഴയകുർ എന്ന പേരിൽ വിഭജിതമായ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടെ സഭയിലെ മുറിവുണക്കുന്നതിനും സഭകൾ തമ്മിലുള്ള ഐക്യം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും 20-ാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ദൈവം തെരഞ്ഞെടുത്ത മലങ്കരയുടെ പ്രവാചകനാണ് ധന്യൻ മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ. അദ്ദേഹം ആരംഭിച്ച ബഥനി സന്യാസ പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലൂടെയും സ്ഫുടം ചെയ്ത ആദ്ധ്യാത്മികതയിലൂടെയും എല്ലാം ഉപേക്ഷിക്കാനും മലങ്കര സഭയിലെ ഐക്യം വീണ്ടെടുക്കുവാനും 1930 സെപ്തംബർ 20-ന് അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചു. മലങ്കരസഭാ പുനരുകൃത്തിന്റെ ശതാബ്ദി ആഘോഷിക്കുവാൻ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭാമക്കളായ നാം ഈ 7 വർഷക്കാലം പ്രത്യേകം ഒരുങ്ങുകയാണ്.

2. പുനരുകൃത ശതാബ്ദി കർമ്മപദ്ധതി (2024 സെപ്തംബർ 20 - 2030 സെപ്തംബർ 20)

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭ പുനരുകൃത ശതാബ്ദി ആഘോഷത്തിന്റെ അടുത്ത ഒരുക്കത്തിലേക്കു കടക്കുകയാണല്ലോ. സഭയുടെ അടിസ്ഥാനദൗത്യത്തോട് ചേർന്നുപോകുന്ന ആഘോഷ പരിപാടികളാണ് നാം ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നത്. ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ പുനരുകൃത സഭയെ കൂടുതൽ ബലപ്പെടുത്തുന്നവയും, സഭയുടെ ഐക്യത്തെ ഉത്തരോത്തരം പോഷിപ്പിക്കുന്നവയും, സഭാമക്കൾ ഓരോരുത്തരുടെയും ജീവിതപരിവർത്തനവും ദൗത്യനിർവഹണവും സുഗമമാക്കുന്നവയും, സഭയുടെ സർവതോന്മുഖമായ ക്ഷേമം ഉറപ്പാക്കുന്നവയുമായിരിക്കണം എന്ന ആഗ്രഹത്തോടെയാണ് കർമ്മപദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വയം നവീകരിക്കപ്പെട്ടവളായി, പൊതു സമൂഹത്തിൽ സാക്ഷ്യം നൽകുന്ന സഭയായി രൂപാന്തരപ്പെടുക എന്നതാണ് പ്രധാന ലക്ഷ്യം. കൂടുതൽ ഉണർവോടെ സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കാനും ആഘോഷിക്കാനും ജീവിക്കാനും, നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളെ നവീകരിക്കാനും, ദൈവവിളിക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ട് സഭയുടെ പ്രേഷിത ശുശ്രൂഷയെ ബലപ്പെടുത്താനും, കൂട്ടികളേയും യുവജനങ്ങളെയും സഭാത്മകമായി വളർത്താനും കൂടുതൽ ആർജവത്തോടെ സഹോദരീസഭകളുമായും പൊതുസമൂഹവുമായും സംവദിക്കാനും സഭയായി സന്നദ്ധരാകുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് നാം പുനരുകൃത ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾക്കു രൂപം നൽകിയിരിക്കുന്നത്.

“നിങ്ങൾ ലോകമെങ്ങും പോയി എല്ലാ സൃഷ്ടികളോടും സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കുവിൻ” (മർക്കോ 16:15) എന്ന യേശുവിന്റെ പ്രേഷിത ആഹ്വാനത്തെ (missionary mandate) അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് സഭയുടെ എല്ലാ ശുശ്രൂഷകളെയും സഭ മനസിലാക്കുകയും ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്യുക. അടിസ്ഥാനപരമായി സുവിശേഷ പ്രഘോഷണം എന്ന ദൗത്യമാണ് സഭയ്ക്കുള്ളത്. സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കുക എന്ന ദൗത്യത്തിന് സുവിശേഷം പഠിപ്പിക്കുക (teach), സുവിശേഷം ആഘോഷിക്കുക (celebrate), സുവിശേഷം ജീവിക്കുക (live) എന്നീ ത്രിവിധ ദൗത്യങ്ങളാണുള്ളത്. സുവിശേഷം പഠിപ്പിക്കുക എന്നതിൽ നിന്നും വി. ലിഖിത പഠനവും, സുവിശേഷം ആഘോഷിക്കുക എന്നതിൽ നിന്നും ആരാധനാക്രമം അഥവാ കുദാശാപഠനവും, സുവിശേഷം ജീവിക്കുക എന്നതിൽ നിന്നും സാക്ഷ്യത്തിലൂടെ (ഉപവിയിലൂടെ) ഉളവാകുന്ന ശുശ്രൂഷകളെയും സഭ അർത്ഥമാക്കുന്നു. ഈ ത്രിവിധ ദൗത്യങ്ങൾ യേശുവിന്റെ മിശിഹായ്ക്കടുത്ത പ്രവാചക, പുരോഹിത, രാജകീയ ദൗത്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈ ചിന്തയിൽ അധിഷ്ഠിതമായി അടുത്തുവരുന്ന വർഷങ്ങൾ പുനരൈക്യ ശതാബ്ദിക്കുള്ള ഒരുക്കമായി സഭ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു.

1. **വചന വർഷം (Year of the Word of God)** 2024 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2025 സെപ്തംബർ 19 വരെ - വി. ലിഖിതത്തിന്റെ വി. വായനയ്ക്കും (*Lectio Divina*) വി. ലിഖിതത്തിന്റെ പഠനത്തിനും പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു.
2. **കുദാശാ വർഷം (Year of Sacraments)** 2025 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2026 സെപ്തംബർ 19 വരെ - കുദാശകൾക്കും ആരാധനാക്രമത്തിനും വിശ്വാസ പഠനത്തിനും പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു.
3. **ഉപവി വർഷം (Year of Charity)** 2026 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2027 സെപ്തംബർ 19 വരെ - യേശുവിന്റെ കാരൂണ്യ സ്പർശനം എല്ലാ വർക്കും ലഭിക്കുവാൻ ഇടയാവണം എന്നതിന് ഊന്നൽ നൽകുന്നു.
4. **കുടുംബ വർഷം (Year of Family)** 2027 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2028 സെപ്തംബർ 19 വരെ - കുടുംബബന്ധങ്ങൾക്കും കുടുംബത്തിലെ ആധ്യാത്മികതയ്ക്കും കുടുംബങ്ങൾ നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികൾക്കും പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു.

5. **പ്രേഷിത - ദൈവവിളി വർഷം (Year of Mission) 2028** സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2029 സെപ്തംബർ 19 വരെ - പൗരോഹിത്യ സന്യാസ്ത ദൈവവിളികൾക്കും പ്രേഷിത ശുശ്രൂഷയ്ക്കും പ്രാധാന്യം നൽകുന്നു.
6. **ബാല-യുവജന സമർപ്പണ വർഷം (Commitment Year of Children and Youth) 2028** സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2029 സെപ്തംബർ 19 വരെ- ബാല-യുവജന സമർപ്പണ വർഷം എന്നതുകൊണ്ട് സഭയിൽ കുട്ടികൾ സഭാത്മകമായ ആഭിമുഖ്യമുള്ളവരായി വളരുന്നതിനും യുവജനങ്ങൾ സഭയിൽ നിലവിലുള്ളതും തുടരേണ്ടതുമായ ശുശ്രൂഷകൾക്ക് നേതൃത്വവും കൈത്താങ്ങും നൽകുന്നതിനും സമർപ്പണം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതികളാണ് ക്രമീകരിക്കുക.
7. **ശതാബ്ദി വർഷം (Year of Centenary) - കൃതജ്ഞതാ വർഷം 2029** സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2030 സെപ്തംബർ 20 വരെ - പുനരെ കൃതജ്ഞതകുറിച്ചും പുനരുകൃത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത വ്യക്തികളെ കുറിച്ചും കൂടുതൽ പഠിക്കുന്നതിനും ബോധ്യം നൽകുന്നതിനും കൃതജ്ഞതാ വർഷമായി ആചരിക്കുന്നതിനുമുള്ള വർഷമാണിത്.

2024 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2025 സെപ്തംബർ 19 വരെയുള്ള **വചന വർഷത്തിന്റെ** പ്രത്യേക ചുമതല ബൈബിളിനുവേണ്ടിയുള്ള സുന്നഹദോസ് കമ്മീഷനായിരിക്കും. അഭിവന്ദ്യ ഏബ്രഹാം മാർ യൂലിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെ ചെയർമാനായും അഭിവന്ദ്യ വിൻസെന്റ് മാർ പൗലോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ, അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ യൗസേബിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ എന്നിവരെ വൈസ് ചെയർമാന്മാരായും നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു. ഏഴ് വർഷം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പുനരുകൃത ശതാബ്ദി കർമ്മപദ്ധതിയുടെ കോർഡിനേറ്ററായി കുരിയാ ബിഷപ്പ് അഭിവന്ദ്യ ആന്റണി മാർ സിൽവാനോസ് എപ്പിസ്കോപ്പായെ നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു. പുനരുകൃത ശതാബ്ദിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കർമ്മ പരിപാടികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിന് ഒരു വൈദികന്റെ സേവനം സഭാകേന്ദ്രമായ മേജർ ആർക്കിഎപ്പിസ്കോപ്പൽ കുരിയായിൽ ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. 2024 സെപ്തംബർ 21-ന് പാറശാല ഭദ്രാസനത്തിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന 94-ാം പുനരുകൃത വാർഷികത്തിൽ വചനവർഷം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെടുന്നതാണ്.

3. പുനരുകൃ ആഘോഷ വേദികൾ

അടുത്തുവരുന്ന പുനരുകൃ ആഘോഷ വേദികൾ താഴെപറയുന്ന ഭദ്രാസനങ്ങളിലായിരിക്കും.

- 2024 - പാറശാല ഭദ്രാസനം
- 2025 - പത്തനംതിട്ട ഭദ്രാസനം
- 2026 - സെന്റ് എഫ്രേം ഖട്കി-പുനെ ഭദ്രാസനം
- 2027 - ബത്തേരി ഭദ്രാസനം
- 2028 - മാവേലിക്കര ഭദ്രാസനം
- 2029 - തിരുവല്ല അതിഭദ്രാസനം - ശതാബ്ദി ഉദ്ഘാടനം
- 2030 - തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിഭദ്രാസനം - ശതാബ്ദി സമാപനം.

4. മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭാ പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് സഭയുടെ 28-ാമത് പരി. എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്ന ഹദോസ് തീരുമാനിച്ചു. ഈ കൗൺസിൽ നമ്മുടെ സഭയിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് രൂപീകരിക്കുന്നത്. ഭദ്രാസന പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിലിന്റെ രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ സഭയുടെ മുഴുവൻ പ്രാതിനിധ്യ സ്വഭാവത്തോടുകൂടി രൂപീകരിക്കുന്ന ഈ കൗൺസിലിൽ മെത്രാന്മാരും വൈദികരും സന്യസ്തരും അല്പമായും ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇതിന്റെ ആദ്യ മീറ്റിംഗ് സെപ്തംബർ 20-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. തുടർനടപടികൾ വരും ദിവസങ്ങളിൽ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

5. 94-ാം പുനരുകൃ വാർഷിക പാറശാലയിൽ

2024 സെപ്തംബർ 20-21 തീയതികളിൽ 94-ാം പുനരുകൃ വാർഷിക പാറശാല ഭദ്രാസനത്തിൽ വെങ്ങാനൂർ വി.പി.എസ് മലങ്കര കാത്തലിക് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ അങ്കണത്തിൽ നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. സെപ്തംബർ 20-ന് വൈകിട്ട് സുവിശേഷ സന്ധ്യയും 21-ന് രാവിലെ 8.00 മുതൽ 10.30 വരെ എം.സി.സി.എൽ., എം.സി.വൈ.എം., എം.സി.എ. എന്നീ സംഘടനകളുടെ സമ്മേളനവും 10.30 മുതൽ വി. കുർബാനയും പൊതുസമ്മേളനവും നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. ഉച്ചയ്ക്ക് 1.30ന് സ്നേഹവിരുന്നോടുകൂടി വാർഷികാഘോഷങ്ങൾ സമാപിക്കുന്നതാണ്.

6. മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ യുവജന മതബോധന ഗ്രന്ഥം

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയിലെ യുവജനങ്ങൾക്ക് ഡിഗ്രി ക്ലാസുകളിൽ പഠിക്കുന്നതിനുള്ള മതബോധന ഗ്രന്ഥം 2025 മെയ് മാസത്തിൽ വിശ്വാസ പരിശീലന കമ്മീഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് ജൂണിൽ ക്ലാസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ ഓർഡിനറി ട്രൈബ്യൂണൽ പ്രസിഡന്റായി റവ. ഡോ. ജോർജ്ജ് തോമസ് കൊച്ചുവിളയിലിനെ നിയമിച്ചു. നമ്മുടെ സഭയിലെ മൈനർ സെമിനാരി പരിശീലനത്തിന്റെ നാലാം വർഷം 2024 ജൂൺ മുതൽ പാറശാല ഭദ്രാസനത്തിലെ കാട്ടാക്കട ബേത്ലഹേം ഹോമിൽവെച്ച് നടത്തപ്പെടുന്നതായിരിക്കും. റവ. ഫാ. റോയി വയലിറക്കത്ത് ഡയറക്ടറായി നിയമിതനായി.

പുനരൈക്യ ശതാബ്ദി ഒരുക്കങ്ങൾ ആത്മീയ സാക്ഷ്യത്തിനു ഉപകരിക്കുവാൻ സഭാംഗങ്ങൾ ഏവരും തീക്ഷ്ണമായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും എല്ലാറ്റിലും പൂർണ്ണമായി സഹകരിക്കുകയും വേണമെന്നത് ഓർക്കുമല്ലോ. സുവിശേഷ സംഘാംഗങ്ങൾ ഏവരും ആഴ്ചയിൽ രണ്ടു പ്രാവശ്യം ഈ നിയോഗത്തിൽ ഉപവസിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ടതാണ്. ദൈവത്തിന്റെ കരുണയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങളുടെമേൽ എന്നും ധാരാളമായി ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ!

എന്ന്,

കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി

+Baselioscleamr!

✠ **ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമിസ് ബാവ**
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്.

N.B.: ഈ സർക്കുലർ അടുത്തുവരുന്ന ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.